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забезпечити можливість його досягнення 
кожним учасником професійної підготовки. 

Підготовка майбутніх викладачів в 
умовах сучасного інформаційного простору 
повинна бути орієнтована не тільки на 
вирішення тих завдань, які нині виникають 
перед ним сьогодні, а й на ті, які можуть 
виникнути в майбутньому.  

Управління процесом формування 
готовності майбутніх викладачів до успішного 
навчання студентів будемо розглядати як 
процес прийняття та реалізації управлінських  
рішень і як інформаційний процес, тобто 
постійного руху інформації за прямими і 
зворотними зв’язками у ході управління 
формуванням якостей, які є показниками 
сформованості цього складного особистісного 
утворення у процесі професійної підготовки.  

Висновки та перспективи подальших 
розвідок напряму. Таким чином, навчання 
успіхом як стратегія оновлення управління 
підготовкою майбутніх викладачів для 
юридичних навчальних закладів має великі 
можливості у підвищенні якості вищої освіти. 
Управління підготовкою майбутніх викладачів 
до успішного навчання студентів – це  
комплекс цілеспрямованих впливів на усі її 
сторони (постановку мети, планування, 
структурування змісту, відбір  методик і 
технологій навчального процесу) та на 
індивідуальні можливості особистості на 
основі оновлення інформації, оздоровлення 
освітнього середовища й реалізації 
індивідуальних стратегій розвитку успішності 
майбутніх спеціалістів юридичної сфери 
діяльності. Управління підготовкою до 
успішного навчання передбачає формування і 
розвиток сукупності особистісних і 
професійних якостей майбутнього викладача, 
які забезпечують йому можливість успішно 
здійснювати професійну діяльність і свідомий 

саморозвиток успішності як важливої риси 
його професіоналізму. 
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Постановка проблеми та 
обгрунтування актуальності дослідження. 
Реформування системи освіти України, 

упровадження основних положень Болонської 
конвенції в національну освіту актуалізують 
проблему професійного становлення 
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висококваліфікованих фахівців мистецької 
сфери, творчий та інтелектуальний розвиток 
яких є обов’язковою умовою для здійснення 
інноваційної діяльності. В умовах 
запровадження багаторівневої освіти у вищих 
мистецьких навчальних закладах особливої 
ваги набуває проблема підготовки майбутніх 
учителів музичного мистецтва широкого 
профілю, професія яких поєднує вміння 
педагога-виконавця, концертмейстера-
ілюстратора, диригента-керівника колективу, 
вокаліста, лектора-музикознавця, педагога-
просвітника, носія духовної культури. 

Проблема підвищення рівня 
професіоналізму майбутнього вчителя 
музичного мистецтва значною мірою залежить 
від якісної музично-теоретичної підготовки, 
спрямованої на різні види музично-творчої 
діяльності, які є важливими для теорії та 
практики професійного становлення студентів 
вищих мистецьких навчальних закладів.  

Аналіз останніх досліджень та 
публікацій. Базовими для обґрунтування 
проблеми професійно-особистісного 
становлення майбутнього вчителя є 
педагогічні дослідження І. Беха, В. Кравцова, 
В. Радула тощо. Окремі аспекти професійної 
підготовки та професіоналізму вчителя 
музичного мистецтва висвітлено в працях 
Г. Дідич, Л. Коваль, Л. Масол, О. Олексюк, 
Г. Падалки, А. Растригіної, О. Ростовського, 
Т. Стратан-Артишкової, В. Черкасова та ін. 
Педагогічна наука має в своєму арсеналі 
дисертаційні роботи, присвячені проблемам 
професійного становлення вчителів 
мистецьких дисциплін, зокрема досліджено 
теоретико-методичні основи професійної 
підготовки вчителя музики (Я. Сверлюк), 
професійне становлення вчителів мистецьких 
дисциплін (В. Орлов) та ін.  

Важливим доробком є мистецтвознавчі та 
методичні праці відомих сучасних українських 
теоретиків і музикознавців М. Калашник, 
Л. Маловик, Г. Побережної, Г. Смаглій, 
С. Шипа, Т. Щериці та ін. Вітчизняними 
дослідниками розроблено й упроваджено 
окремі вузькоспеціальні методики музично-
теоретичної та музично-історичної підготовки, 
важливі для професійного становлення 
майбутнього вчителя музики, що стосуються 
формування художнього світогляду в процесі 
музично-історичних дисциплін 
(К. Васильківська); музично-теоретичної 
підготовки на історико-стильовій основі 
(І. Малашевська); формування окремих 
музично-теоретичних навичок студентів-
режисерів (К. Станіславська) та ін.  

Мета статті полягає в обґрунтуванні, 
теоретичній розробці й експериментальній 
перевірці педагогічних умов професійного 
становлення майбутнього вчителя музичного 

мистецтва в процесі вивчення музично-
теоретичних дисциплін. 

Виклад основного матеріалу 
дослідження. У статті запропоновано та 
теоретично обґрунтовано педагогічні умови 
професійного становлення майбутнього 
вчителя музичного мистецтва: спрямування 
музично-теоретичної підготовки на різні види 
музично-творчої діяльності; оновлення змісту 
музично-теоретичної підготовки та створення 
навчально-методичного забезпечення на 
засадах інтегрованого підходу; використання 
мультимедійних технологій у процесі музично-
теоретичної підготовки.  

З метою визначити потенціальні 
можливості музично-теоретичної підготовки 
здійснено аналітичний огляд музикознавчих та 
методичних праць відомих композиторів та 
виконавців (Г. Гінзбург, Є. Назайкінський, 
В. Медушевський, Г. Нейгауз, С. Прокоф’єв, 
Д. Шостакович), теоретиків і музикознавців 
(Д. Алексеєв, В. Берков, Д. Блюм, 
В. Вахромеєв, Г. Гуляницька, О. Давидова,  
Ю. Келдиш, Л. Маловик, А. Островський, 
І. Способін, К. Орф, Г. Фрідкін, С. Шип, 
Г. Побережна, Т. Щериця, Г. Смаглій, 
Ю. Холопов, Б. Теплов, Б. Яворський), 
дослідників вищої школи: (К. Васильківська, 
Ю. Гонтаревська, І. Малашевська, О. Олійник, 
К. Станіславська, В. Юрчак та ін.).  

Визначено навчальний, виховний та 
розвивальний потенціал музично-теоретичних 
дисциплін для професійного становлення 
майбутнього вчителя музичного мистецтва, 
багатофункціональність музично-теоретичної 
підготовки, її взаємозв’язок з іншими 
фаховими підготовками та значимість для 
широкопрофільної музично-педагогічної 
діяльності вчителя музичного мистецтва, яка 
спрямовується на різні види музично-творчої 
діяльності.  

Аналіз навчальних планів та програм з 
музично-теоретичних дисциплін виявив їхні 
недоліки та протиріччя, що спричинило 
визначення наступної педагогічної умови – 
оновлення змісту музично-теоретичної 
підготовки та створення навчально-
методичного забезпечення на засадах 
інтегрованого підходу. Для реалізації даної 
умови запропоновано організацію вивчення 
музично-теоретичних дисциплін на основі 
змістових ліній (актуалізація, систематизація, 
інтеграція, проекція знань), а також створення 
навчально-методичного забезпечення на 
засадах інтегрованого підходу (удосконалення 
навчальних, робочих програм, навчально-
методичних комплексів, упровадження 
спецкурсів, факультативів, наукових гуртків, 
розробка навчально-методичних посібників, 
методичних рекомендацій; створення та 
реалізація мистецьких проектів з 
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використанням мультимедійних технологій 
тощо).  

Ефективність професійного становлення 
майбутнього вчителя музичного мистецтва 
безпосередньо залежить від упровадження в 
навчальний процес мультимедійних 
технологій, завдяки яким оптимізується 
професійне становлення майбутнього вчителя 
музики. У галузі музично-педагогічної освіти 
вплив мультимедійних технологій на студентів 
є всебічним і надзвичайно потужним, адже 
дозволяє підвищити інтенсивність процесу 
навчання, створює умови для самоосвіти та 
дистанційної освіти, в поєднанні з 
телекомунікаційними технологіями розв’язує 
проблему доступу до нових джерел 
різноманітної за змістом і формою 
представлення інформації, сприяє розвитку 
творчих здібностей та нахилів, стимулює 
самостійність і креативність студентів. 

Дослідження професійного становлення в 
процесі вивчення музично-теоретичних 
дисциплін дозволило виокремити види роботи, 
що сприяють активізації цього процесу: 
використання інноваційних методів («метод 
творчих вправ», «метод змістових ліній», 
«метод музичної колекції», «метод презентації 
мистецького проекту», «метод застосування 
мультимедійних технологій» та ін.); 
самостійна творча робота (факультатив 
«Творче музикування»), науково-дослідна 
діяльність (науковий гурток «Музично-
теоретична підготовка як педагогічна 
проблема»), лекційно-просвітницька діяльність 
(музичний лекторій «В гостях у Муз», медіа-
проект «Гаудеамус» тощо). 

В експериментальному дослідженні 
професійного становлення майбутнього 
вчителя музичного мистецтва в процесі 
вивчення музично-теоретичних дисциплін 
відображено процес реалізації педагогічних 
умов професійного становлення майбутнього 
вчителя музики, висвітлено результати 
апробації педагогічної технології та 
впровадження авторського навчально-
методичного забезпечення в аудиторній та 
позааудиторній діяльності, виконано 
порівняльний аналіз рівнів сформованості 
компонентів професійного становлення 
майбутніх учителів музики в процесі вивчення 
музично-теоретичних дисциплін. 

Дослідно-експериментальна робота 
проводилася відповідно до завдань 
дослідження й мала на меті практичну 
реалізацію науково обґрунтованих 
педагогічних умов; розробку та апробацію 
технології, спрямованої на забезпечення 
належних умов організації дослідно-
експериментальної роботи; створення 
навчально-методичного забезпечення 
професійного становлення майбутнього 

вчителя музичного мистецтва; виявлення 
ступеня ефективності запропонованих 
педагогічних умов, технології, навчально-
методичного забезпечення професійного 
становлення майбутнього вчителя музики в 
процесі вивчення музично-теоретичних 
дисциплін. 

Для здійснення дослідно-
експериментальної роботи було складено 
програму, яка передбачала удосконалення 
навчально-методичних комплексів з музично-
теоретичних дисциплін; уведення до змісту 
музично-теоретичних дисциплін спеціальних 
тем, завдань, вправ, спрямованих на проблему 
дослідження, серед яких: «Професійне 
становлення майбутнього вчителя музики», 
«Потенціал музично-теоретичної підготовки», 
«Мета та завдання музично-теоретичних 
курсів», «Зміст та структура музично-
теоретичних дисциплін», «Методи організації 
навчально-пізнавальної діяльності», 
«Організація навчального процесу при 
вивченні музично-теоретичних курсів», 
«Лекційно-просвітницька практика», «Творчі 
завдання як складова самовираження 
студентів», «Активізація самостійної роботи» 
тощо; упровадження в програму професійної 
підготовки майбутнього вчителя музики 
спецкурсів, створених на засадах 
інтегрованого підходу, зокрема, «Професійне 
становлення майбутнього вчителя музики 
засобом вивчення музично-теоретичних 
дисциплін», «Мистецтво і медіа-простір»; 
системи творчих завдань з музично-
теоретичних дисциплін у процесі читання 
факультативного курсу «Творче музикування»; 
організацію лекційно-просвітницької 
діяльності студентів у межах роботи 
музичного лекторію «В гостях у Муз» на базі 
Кіровоградської обласної дитячої філармонії 
та закладів естетичного виховання; 
застосування мультимедійних технологій у 
процесі музично-теоретичної підготовки та в 
позааудиторної діяльності в рамках 
функціонування медіа-проекту «Гаудеамус». 

У педагогічному дослідженні доведено 
існування значного навчального, виховного та 
розвивального потенціалу музично-
теоретичних дисциплін для професійного 
становлення майбутнього вчителя музики, 
багатофункціональність музично-теоретичної 
підготовки (когнітивна, практична, творча, 
проективна функції), взаємозв’язок з іншими 
фаховими підготовками (інструментально-
виконавської, диригентсько-хорової), 
значимість їх для широкопрофільної музично-
педагогічної діяльності вчителя музики, яка 
складається з різних видів музично-творчої 
діяльності (виконавської, вокально-хорової, 
композиторської, лекторсько-просвітницької, 
науково-дослідницької тощо). 
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Для оновлення змісту музично-
теоретичної підготовки на засадах 
інтегрованого підходу реалізації даної умови 
запропоновано організацію вивчення музично-
теоретичних дисциплін на основі змістових 
ліній (актуалізація, систематизація, інтеграція, 
проекція знань), створено навчально-
методичне забезпечення на засадах 
інтегрованого підходу (удосконалення 
навчальних, робочих програм, навчально-
методичних комплексів, упровадження 
спецкурсів, факультативів, наукових гуртків, 
розробка навчально-методичних посібників, 
методичних рекомендацій, створення та 
реалізація мистецьких проектів тощо).  

Установлено, що ефективність 
професійного становлення майбутнього 
вчителя музики безпосередньо залежить від 
упровадження в навчальний процес 
мультимедійних технологій, завдяки яким 
оптимізується професійне становлення 
майбутнього вчителя музики. Дослідження 
професійного становлення в процесі вивчення 
музично-теоретичних дисциплін дозволило 
виокремити певні види роботи, що сприяють 
активізації даного процесу: використання 
інноваційних  методів («метод творчих вправ», 
«метод змістових ліній», «метод музичної 
колекції», «метод презентації мистецького 
проекту», «метод застосування 
мультимедійних технологій» та ін.); 
самостійна творча робота (факультатив 
«Творче музикування»), науково-дослідна 
діяльність (науковий гурток «Музично-
теоретична підготовка як педагогічна 
проблема»), лекційно-просвітницька діяльність 
(музичний лекторій «В гостях у Муз», медіа-
проект «Гаудеамус» тощо).  

Висновки та перспективи подальших 
розвідок напряму. Таким чином, у 
дослідженні теоретично обґрунтовано, 
експериментально перевірено та доведено 
ефективність запропонованих педагогічних 
умов професійного становлення майбутнього 
вчителя музичного мистецтва в процесі 
вивчення музично-теоретичних дисциплін, 
серед яких: 1) спрямування музично-
теоретичної підготовки на різні види музично-
творчої діяльності; 2) оновлення змісту 
музично-теоретичної підготовки та створення 
начально-методичного забезпечення на засадах 
інтегрованого підходу; 3) використання 
мультимедійних технологій у процесі музично-
теоретичної підготовки.  
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БЛАГОДІЙНА ДІЯЛЬНІСТЬ ІВАНА ВАСИЛЬОВИЧА ЛУЧИЦЬКОГО ЯК 
НЕВІД’ЄМНА СКЛАДОВА У РОЗВИТКУ СОЦІАЛЬНОЇ РОБОТИ В УКРАЇНІ 

Постановка та обгрунтування 
актуальності проблеми. В останні два 
десятиріччя спостерігається активізація 
персоналістського напряму в історико-
педагогічних дослідженнях. В них дається 
науково-обґрунтована оцінка педагогічної, 
освітньої діяльності та благодійно у сфері 
освіти окремих персоналій, визначається роль 
кожної поверненої в історію освіти особистості 
для становлення української педагогіки та 
соціальної роботи. Педагогічна персоналія, 
зазначає О. Сухомлинська, репрезентує 
доробок того чи іншого педагога як 
індивідуального творця, але передусім, як 
представника педагогічної думки певної 
історичної епохи. Відтак, вивчення ідей, 
поглядів, концепцій визначних культурно-
освітніх діячів і педагогів минулого збагачує й 
урізноманітнює наші уявлення про історико-
педагогічний процес, а отже сприяє його 
новому прочитанню, відкриває його нові грані, 
новий зміст, нові цінності досліджень. 

Особистість І. Лучицького є досить 
багатогранною, тому що, крім педагогічної 
діяльності, він плідно займався у сфері 
розвитку освіти та культури у Києві та інших 
містах України. Неодноразово надавав 
благодійні внески на розвиток цієї справи. 

Аналіз останніх досліджень та 
публікацій. Проведений аналіз наукової 
літератури з теми дослідження свідчить, що у 
наш час деякі відомості про благодійну 
діяльність І. Лучицького у сфері освіти 
згадується лише частково в наукових 

дослідженнях Л. Березівської, у контексті 
освітньо-виховної діяльності київських 
просвітницьких товариств та у дослідженні 
О. Новікової про педагогічну та просвітницьку 
діяльність вченого. Проте історіографічний 
аналіз наукової літератури свідчить про те, що 
досі немає цілісного дослідження стосовно 
благодійної діяльності І. Лучицького та впливу 
на розвиток соціальної роботи в Україні.  

Мета статті – здійснити аналіз 
благодійної діяльності І. Лучицького як 
невід’ємної складової у розвитку соціальної 
роботи в Україні.  

Виклад основного матеріалу 
дослідження. Ще у 1857 р. був створений 
«Статут про громадське призріння», що 
регулював діяльність доброчинних товариств, 
які створювалися приватними особами, а 
Київський навчальний округ, утворений у 1832 
р., став регіоном, де розвивалася система 
доброчинної підтримки сфери освіти на всіх її 
рівнях – від початкових шкіл до університетів 
[5, с. 286]. Доброчинне товариство могло 
складатися з необмеженого числа учасників, 
які вносили певні кошти або ж допомагали 
товариству своєю діяльністю. Всі члени 
товариства поділялися на почесних, які 
надавали значні пожертви або послуги 
товариству, співревнителів – осіб, які щорічно 
вносили мінімальні для членства кошти, та 
дійсних членів, які безпосередньо відповідали 
за ведення певних напрямків діяльності 
товариства [5, с. 25]. 


